



От 15.04.2022 № 5035/22

На № _____ от _____

**Начальникам отделов
(управлений) образования
муниципальных образований
Республики Татарстан**

**Руководителям государственных
образовательных организаций**

Об информации по вопросам организации приема
в общеобразовательные организации детей
с ограниченными возможностями здоровья

Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Республики Татарстан (далее – Министерство) в порядке информирования по вопросам приема детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательные организации сообщает следующее.

В соответствии со статьей 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании) получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

Согласно части 3 указанной статьи, правила приема в государственные образовательные организации субъектов Российской Федерации и муниципальные образовательные организации на обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать также прием в образовательную организацию граждан, имеющих право на получение общего образования соответствующего уровня и проживающих на территории, за которой закреплена указанная образовательная организация.

Порядок закрепления образовательной организации за конкретной территорией регламентирован приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по

образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее – Порядок).

Так, пунктом 5 Порядка предусматривается, что орган местного самоуправления определяет муниципальным правовым актом территорию, за которой закрепляется муниципальная образовательная организация.

При этом в отношении государственных образовательных организаций субъекта Российской Федерации не предусматривается обязательность закрепления за территорией конкретного муниципального района (городского округа), за исключением субъектов Российской Федерации-городов федерального значения. Таким образом, территорией, за которой закреплена государственная образовательная организация субъекта Российской Федерации, определяется территория всего субъекта Российской Федерации.

С учетом изложенного, в государственные общеобразовательные учреждения Республики Татарстан принимаются только дети, проживающие на территории Республики Татарстан, прием детей, постоянно проживающих на территории иного субъекта Российской Федерации не осуществляется, за исключением случаев, предусмотренных законодательством. В муниципальные общеобразовательные учреждения принимаются заявления о приеме детей с 1 апреля, проживающих на закрепленной территории, а при наличии свободных мест в сроки и порядке, предусмотренные законодательством, – также дети, не проживающие на закрепленной территории.

Необходимо отметить, что среди документов, подаваемых родителями (законными представителями) детей на прием в общеобразовательную организацию, предусматривается предоставление копии документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (пункт 26 Порядка).

Таким образом, при приеме и в муниципальные, и в государственные общеобразовательные учреждения необходимо предоставление документов о месте жительства или месте пребывания ребенка, поступающего в учреждение.

В части поступления детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательные учреждения сообщаем следующее.

Законодательством предусмотрена возможность получения общего образования данной категории лиц, как в муниципальных общеобразовательных учреждениях, так и в государственных общеобразовательных учреждениях. Вместе с тем в Республики Татарстан осуществляют деятельность государственные общеобразовательные учреждения для детей с ограниченными возможностями здоровья, реализующие адаптированные общеобразовательные программы с учетом психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающие коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию данной категории обучающихся (далее – государственные школы для детей с ОВЗ).

Прием в государственные школы для детей с ОВЗ осуществляется с согласия родителей (законных представителей) детей на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии. Учитывая, что указанные школы

имеют статус государственных, в Республике Татарстан, а также в соответствии с абзацем вторым пункта 3 Положения о психолого-медико-педагогической комиссии, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082 «Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии» была создана центральная психолого-медико-педагогическая комиссия, функции которой осуществляет ГБУ «Республиканский центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия» (далее – комиссия).

Указанная комиссия осуществляет свои функции, как для определения образовательного маршрута, так и для подтверждения или изменения ранее данных рекомендаций комиссии, в том числе необходимости рассмотрения вопроса о поступлении ребенка в государственную школу для детей с ОВЗ либо продолжения обучения ребенка в общеобразовательном учреждении по индивидуальному учебному плану.

Дополнительно сообщаем, что на территории муниципального образования могут создаваться муниципальные (территориальные) психолого-медико-психологические комиссии и осуществлять свою деятельность в пределах территории муниципального образования в отношении детей, поступающих в муниципальные образовательные организации, а также детей, родители (законные представители) которых обратились за получением рекомендаций в установленном муниципальным правовым актом порядке.

Заместитель министра

М.З.Закирова